

СТАНОВИЩЕ

на материалите, представени от
д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм
за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
по област на висше образование: в област на висше образование
7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина,
научна специалност „Офталмология“,
обявен в ДВ, бр. 87 от 19.10.2021 г.

1. Обща информация

Изготвил становището: проф. д-р Валентин Константинов Василев, дм,
катедра „Предклинични и клинични дисциплини“, Факултет по обществено здраве
и здравни грижи, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Основание за написване на становището: Заповед на Ректора на Университет
„Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас № РД-379/21.12.2021 г. за назначаване на
научно жури и Протокол 1 от първото заседание на научното жури.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закон за развитието на
академичния състав в Република България, Правилник за прилагане на Закон за
развитието на академичния състав в Република България и Правилник за условията
и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Представените материали за участие в конкурса за заемане на академичната
длъжност „доцент“ са в съответствие с Правилник за условията и реда за
придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет
„Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм.

2. Общи данни за кандидата

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм е роден на 22.11.1976 г. Завършил е специалност медицина в Медицински университет - Плевен през 2001 г.

Придобил е специалност очни болести в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна през 2009 г. е.

След успешно защитен дисертационен труд в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна на тема „Качество на живот на пациенти с първична глаукома, методи за оценка и проследяване“, на 21.12.2018 г. е придобил образователна и научна степен „доктор“ в професионално направление 7.1. Медицина по специалност „Офталмология“.

От 2005 г. до 2017 г. д-р Йорданов е работил към „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД, а от 2017 г. до момента към Очна клиника „Св. Николай Чудотворец“ гр. Варна.

През 2011 г. д-р Йордан Йорданов е бил хоноруван преподавател в Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. От 2018 г. до момента е хоноруван преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

3. Обща характеристика на преподавателската, научната и научно-приложната дейност на кандидата.

През 2011 г. д-р Йордан Йорданов е бил хоноруван преподавател по „Очни болести“ в Медицински университет – Варна. В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас е хоноруван преподавател от 2018 г. до сега по „Очни болести“ на специалност „Медицинска сестра“ и „Акушерка“. Също води обучение по „Асистиране в спешната помощ“ в курс за следдипломна квалификация за „Парамедик четвърта степен на професионална квалификация за специалността 7230303 „Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистиране на лекаря в спешната помощ“. Ръководството на 5 специализанти по офталмология (2 в СБОБАЛ-Варна и 3 в ОМЦ Св. Николай Чудотворец) е доказателство за компетенциите на кандидата по конкурса.

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм е предоставил за участие в конкурса 14 научни публикации, които не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“.

Те могат да бъдат описани по следния начин:

- 1 хабилитационен труд (монография);
- 13 публикации и доклади в издания с научно рецензиране – списания и сборници от доклади от конференции;
- 2 публикации са на английски език, 3 са на руски език.

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм е единствен автор в десет от научните трудове, а за останалите четири са представени разпределителни протоколи.

Всички научни трудове са по обявения конкурс и са ориентирани към диагностика, лечение и превенция на първична откритоъгълна глаукома и синдрома на сухото око.

Монографичният труд на кандидата „Прояви на синдрома на сухото око при първична откритоъгълна глаукома”, е посветен на синдрома на сухото око, като едно от най-честите усложнения при пациентите с глаукома. Обърнато е внимание на анатомията на очната повърхност и синдрома на сухото око, епидемиологията и рисковите фактори, етиологията и патогенезата при синдрома на сухото око, съвременните методи за диагностика и за лечение на синдрома на сухото око, както и качеството на живот на такива пациенти. Представен е Алгоритъм за поведение при пациенти с първична откритоъгълна глаукома.

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм участва в конкурса с 8 цитирания, от които 3 са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

Към момента д-р Йордан Йорданов има над 20 научни публикации. Той е участвал в 8 конгреса, в експертни съвети, комисии, обучителни курсове и специализации, свързани с областта на неговите научни и научно-приложни интереси.

Предоставените материали, документи и справки показват, че д-р Йордан Георгиев Йорданов отговаря на минималните национални изисквания и на изискванията в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина.

4. Препоръки

Считам, че ще е полезно д-р Йорданов да съсредочи по-голям дял от изследователския си ресурс към публикуване на научните си резултати в списания, индексирани в Scopus и Web of Science.

4. Заключение

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм е предоставил научни трудове, справки и материали, удовлетворяващи изискванията на Закон за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за прилагането му, както и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“.

Това ми дава основание да препоръчам на научното жури да направи предложение до Факултетния съвет на Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас да избере д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Офталмология“.

5.03.2022 г.

гр. Бургас

Подпис:

(проф. д-р Валентин Василев, дм)